

我市社会面文明养犬工作取得明显成效

不文明养犬现象大幅减少 市民文明养犬意识大幅提高



本报讯 记者何进报道:10月25日上午,市公安局文明养犬执法新闻发布会在珠海市人民政府新闻发布厅举行。会上,市公安局治安警察支队队长王连武、市公安局治安警察支队五大队长叶祺分别介绍了市公安局组织开展文明养犬提质扩面专项行动的相关工作情况,并回答媒体记者相关提问。

王连武在发布会上介绍,自2015年6月《珠海经济特区养犬管理条例》实施以来,市和各级政府及有关部门把养犬管理作为加强社会管理、创建文明城市的重要工作来抓,积极采取有效措施,推动该条例深入贯彻落实。今年年初,市十届人大一次会议将“关于加大我市文明养犬执法力度的建议”列为重点督办建议。为积极回应社会关切,市公安局在今年牵头开展了贯穿全年的文明养犬提质扩面专项行动,结合夏季治安打击整治“百日行动”,组织全市各级公安机关加强社会面巡查,加大对不文明养犬行为的处罚力度,着力提升养犬服务质量。“百日行动”以来,我市社会面文明养犬工作取得了两个“大幅”成效,即不文明养犬现象大幅减少,市民文明养犬意识大幅提高。

为确保文明养犬提质扩面专项行动以及市十届人大一次会议重点督办的“关于加大我市文明养犬执法力度的建议”办理工作取得实效,市公安局高度重视,多次研究推动,并成立了由副市长、市公安局党委书记、局长谢仁思任组长的行动领导小组,全力统筹协调专项行动高质量开展。3月4日,市公安局印发《珠海市2022年不文明养犬行为专项整治行动方案》,明确了相关部门的职责,拟定了各区每季度开展1次联合执法,年内建成不少于1个宠物公园等工作措施,组织开展文明养犬提质扩面行动。

就我市文明养犬提质扩面专项行动开展情况,王连武介绍说,此次专项行动以“完善执法保障、加大执法力



养犬人士在宠物公园参加爱犬聚会。 资料图片

度、提升服务水平”为主要内容,时间贯穿全年,全市各级公安机关分工明确,采取有力措施开展专项行动,目前已取得明显成效。

在加强执法保障方面,市公安局今年年初启动了《珠海经济特区养犬管理条例》修正草案起草工作。修正的主要内容包括细化各级政府和职能部门职责、明确市区两级财政保障和增加一般管理区部分养犬行为规范和对应罚则。草案于9月29日通过了珠海市十届人大常委会第七次会议审议,10月11日向社会发布实施,标志着我市养犬管理工作法律保障和队伍建设迈上了新台阶。

在严格执法方面,今年以来,市公安局共出动养犬管理力量2420人次,走访住宅小区、企事业单位共1369个,巡查户数1522户,宣传教育5380人,纠正不文明养犬行为1257起,发

出整改通知书428份,现场行政处罚107宗,收缴无主、流浪犬271只,处置违规犬9只。同时,市公安局加大了行政执法力度,现场行政处罚107宗,处罚数同比明显增加,进一步发挥法律的震慑力,促进了市民依法养犬、文明养犬意识提升。

在推动宠物公园建设方面,目前,我市共完成了9个宠物公园建设,自开放以来,累计服务市民超6万人次,为养犬市民提供了一个宠物集中活动的公共区域,同时吸引养犬人自发组织了多场爱犬聚会,交流分享养犬经验,增强了养犬市民的获得感,宠物公园也逐步成为我市文明养犬的线下宣传阵地。

下一步,市公安局将坚持以人民为中心,充分发挥职能优势,全面做好养犬管理工作。一方面将加大对不文明养犬行为的整治力度,逐步完成由“教育为主”向“教育、处罚并重”的养犬管理模式转变,坚决查处“遛狗不牵绳”“一户多养”“违规饲养禁养犬只”等行为;另一方面统筹推进各区进一步落实便民举措,合理规划宠物公园场地,并加大建设和维护力度,打造覆盖全市的文明养犬主题宣传阵地的同时,更好地满足广大群众的需求。

同时,市公安局还将积极探索常态化疫情防控条件下如何拉近与犬主的距离,在开展“面对面、心贴心”的宣传和服务上下功夫,逐步恢复“犬只便民登记进社区活动”,着力提升犬只办证率。此外,还将优化养犬管理信息系统,实现街道社区数据共享,稳步提升基层养犬管理水平。

帮爷爷奶奶重拍“结婚照”

翠香街道福宁社区开展公益摄影活动



本报讯 记者何进 通讯员林如报道:“奶奶,不要紧张,笑一笑,这就对啦!好甜蜜呀……”10月23日,随着摄影师手中相机的“咔嚓”声,社区长者美丽甜蜜的瞬间被定格,一张又一张亲人的合照,记录下香洲街坊生活的美好。当天,香洲区翠香街道福宁社区妇联携手公益摄影组织举办公益摄影活动,为25个社区老年居民家庭免费拍摄婚纱照及全家福照片,丰富社区居民的精神文化生活。

福宁社区位于香洲老城区,辖区内大量长者居民。社区工作人员入户走访了解到,很多老人和子女因没拍过全家福,有的长者当年结婚时因条件简陋只好仪式从简,没拍过婚纱照成为

心头的遗憾。了解到居民拍合照的需求后,福宁社区妇联组织了这场公益摄影活动。

当天活动的拍摄地点选在福宁社区御龙山小区内,活动通知发出后,很多居民报名参与。拍摄时,公益摄影组织的摄影师专门带了婚纱、唐装、旗袍等服饰供长者们选择。

正式拍摄时,有的长者面对镜头变得腼腆,尤其是有的老奶奶,披上婚纱拍照时显得十分拘束。社区志愿者就在旁边耐心帮长者们舒缓神情,指导长者摆造型,力争拍出最美效果。终于,一对对携手走过几十年风雨的夫妻从从容容对镜头,脸上洋溢着幸福的笑容。“当年结婚只拍了张黑白照,跟老伴过了几十年都没有真正穿过婚纱和礼服,这次社区帮我们圆了婚纱梦,谢谢大家!”长者们纷纷表示对拍摄效果很满意,期待以后社区举办更多类似活动。

凤山街道福溪社区开展居家安全“适老化改造”

11名高龄行动不便长者受惠

本报讯 记者何进 通讯员黄瀛报道:为降低高龄长者发生浴室摔倒事故的几率,守护长者健康和居家安全,10月24日,香洲区凤山街道福溪社区依托“民生微实事”开展“老有所倚”浴室壁挂折叠椅项目,为辖区福溪村、万科城回迁区的11名高龄和行动不便长者上门进行居家安全“适老化改造”,为他们家的浴室加装壁挂折叠椅。

这次安装的折叠椅设计便利,日常不使用时可贴墙折叠,不占地方;使用时,防滑坐垫及扶手的设计让长者坐得稳,缓慢站立时好借力,适应长者行动特性。当天上门安装过程中,安装师傅让

爷爷奶奶初步试坐,并根据长者的身高贴心地调整座椅高度,保证使用安全,让长者真正坐得舒心、用得放心。

长者家中浴室加装壁挂折叠椅后,家属的护理压力得到减轻,长者更能得到安全舒适的照料。“椅子很稳当,收起来放下去都很方便,以后洗澡更放心了,谢谢社区的贴心安排。”当天试坐了折叠椅后,84岁的黄奶奶十分满意,并向社区工作人员表示了感谢。

本次的浴室壁挂折叠椅项目为福溪社区党委推出的又一项暖心护老举措,为社区长者居家生活打造出“老龄友好型”生活空间。

书法传家风 美育促成长

唐家湾镇官塘社区开展青少年儿童公益书法培训



本报讯 记者白雪梅报道:为弘扬中华优秀传统文化,激发下一代对祖国传统文化热爱,10月25日,唐家湾镇官塘社区在社区居民文化艺术中心书画室开展“书法传家风 美育促成长”青少年儿童公益书法培训,吸引众多社区青少年、儿童参加。

技巧和书写时基本坐姿等知识,让孩子们切身体会“每一笔都是文化,每一个字都是历史”,在一笔一画中感受优秀传统文化带来的文化自信和快乐。

在青少年创作中,讲师还特别引导孩子们创作了抗疫、热爱祖国主题的书法作品,让青少年在书法创作中结合社会事实,充分表达自己的爱国情感,也传递了社会责任感和温暖。“我们家看到孩子不仅学了书法知识,还提升了他们对中华传统文化的兴趣,这对于孩子的成长大有裨益。”一名青少年家长表示。

此次公益书法培训共有10节课。通过开展公益书法培训活动,提升青少年、儿童对书法的兴趣爱好,充分感受中华优秀传统文化和中国书法艺术的迷人魅力,了解中国汉字精髓,进一步提高青少年、儿童的综合素质。

幸福来敲门 服务“暖”心里

香洲区持续开展居家养老上门服务

行动不便。珠海市福乐社会工作服务中心得知后,立即派出社工与康复治疗师上门探访肖婆婆,为其做推拿理疗,减轻身体疼痛,缓解精神压力。社工还送给她一把拐杖,方便肖婆婆重拾信心,再次走出家门,乐享晚年生活。本次上门服务是福宁社区“民生微实事”——“颐养安居”居家养老助老服务项目内容之一,由珠海市福乐社会工作服务中心承接,项目旨在为福宁社区的独居、空巢、高龄、临时有困难长者、残疾者开展上门生活照料、家居清洁、心理陪伴、康复护理等关爱服务。

儿子是智力残疾人,需要她照顾;而她患有糖尿病、慢性胃肠道疾病、眼部疾病、膝关节疼痛等,不久前也摔了一跤,行动更加不便。福乐社工与康复治疗师上门探访了解情况后,定期上门为其做康复护理。魏婆婆激动地拉着社工和康复治疗师的手说,“感谢政府的养老助老政策,定期派你们来给我做理疗,现在我已经好多了,走动已经没有问题了。”

10月21日上午,珠海正圆养老服务有限公司两名居家养老服务人员来到梅华街道环山社区85岁彭振彬大爷家,一边为他和老伴罗菊芳量血压、剪指甲,一边帮他们打扫卫生。彭大爷开心地告诉记者,香洲区政府发放的100元/月居家养老上门服务包

让他们享受实惠,解决了他们不少生活难题。

香洲区民政局副局长戴勇介绍,按照620—680元/月的补贴标准,香洲区持续为全区政府兜底老人(特困老人、与残疾子女生活的低保老人、计生特殊家庭老人)提供居家养老上门服务。同时,为解决失能老年人居家养老难题,将发放失能老年人居家养老上门服务包列入2022年香洲区政府十件民生实事,依托区居家智慧养老服务平台,为香洲户籍60周岁以上失能老年人发放100元/月的居家养老上门服务包。7月11日启动以来,已有1448名失能老年人申请该服务包,服务1254人次,服务时长2930小时。

办好民生微实事 建设文明新珠海

□本报记者 康振华

“感谢党和政府对我的关心,谢谢你们经常来看我,还给我按摩理疗,我的孩子不在身边,你们就像我的孩子一样,跟你们说说话,心里舒服多了。”近日,魏婆婆感激地握着社工的手说道。

84岁的肖婆婆独自一人居住在翠香街道福宁社区恒翠山庄小区,患有腰椎间盘突出、低血压、心脑血管疾病等慢性病,前不久不小心摔了一跤,

珠海“文明家庭”“最美家庭”陈荣沛一家:

以“小家”和睦带动“大家”和谐

荣沛总会帮着妻子做家务,陪她聊天。结婚多年,夫妻俩始终相亲相爱、相互理解,共同经营着这个温馨、和睦的家庭。

妻子梁添妹说,“他工作很辛苦,我愿意在家庭生活上多替他分担,支持他的工作,解决他的后顾之忧。”

男女平等、夫妻和睦是这个家庭良好的家规和家风。全家人互相尊重,互敬互爱。对待亲友,他们重情重义。对待邻里,他们坦诚相待,积极帮助他人,并经常教育子女要尊重老人,礼让为先。

“我们家非常重视子女的教育。我常常告诉他们,无论是在学校,还是将来走上社会,人一定要有好的品德,好的思想,这样才能脚踏实地地做人。也只有这样,才能做一个对社会有用的人。”陈荣沛说。

陈荣沛教育家人,遇到婚嫁丧事要做到移风易俗,不铺张浪费;要勤俭持家,不要因为追求时尚而乱花钱。

陈荣沛还为全家营造了浓郁的

全心为民 让300多户家庭更美更和谐

2008年,陈荣沛当选沙脊村党委书记。十余年来,他始终坚守在这个离村民“最近”的岗位上,参与并见证着沙脊村跨越式的发展、日新月异的每一步。在他的带领下,沙脊村先后获得“广东省文明村”“广东省卫生村”“全国乡村治理示范村”等荣誉,在同事、村民的心中,陈荣沛是爱岗敬业,不断进取的“老大哥”,更是大家幸福生活、美好生活的“领头人”。

“陈书记就是我们的‘老大哥’。在工作上他特别认真负责,在生活中他十分关心爱护我们。他了解我们每个工作人员的情况,总是及时给予我们鼓励和支持。”沙脊村党委副书记吴马辉说。

2020年,沙脊村成为珠海市“创

美庭院”中帼行动8条市级示范村之一。陈荣沛率先垂范发挥党员先锋模范作用,自己出资带领妻子改造庭院,为其他村民“创美庭院”改建腾出资金。如此一来,村民的信心有了,顺利推进了项目落地,因此他的庭院也被命名为“正气小院”。

据悉,当时沙脊村的示范户是10户,现在已经有80户,大家都搞“创美庭院”,把家庭建设得更漂亮。“我的梦想就是,让‘创美庭院’融入全村的300多户家庭,让每个家庭都变得更文明、更和谐!”陈荣沛说。

如今走进沙脊村,相连成片的鱼塘、沿河漫游的游船,别具特色的美丽庭院与一众精致小店,共同构成了一幅生态宜游的美丽乡村图景。而这背后,正是一个像陈荣沛家庭这样的“文明家庭”“最美家庭”,他们以良好的家风传承文明,践行美德、服务社会,以“小家”和睦带动“大家”和谐,用实际行动影响着社区千家万户,传播着文明家庭的正能量。

旅客行动不便急需回珠就医

幸得车站客运员热心相助



大家合力转运行动不便的旅客钟先生。 通讯员 周翩翩 摄

本报讯 记者陈颖 通讯员周翩翩报道:10月23日晚上,广铁集团珠海站的客运值班员师睿接到一名旅客发来的求助。该旅客由于脊椎出现问题无法行走,急需回到珠海就医。在车站客运员和医护人员的帮助下,旅客顺利从高铁路车厢转运至珠海市中西医结合医院接受治疗。

据悉,旅客钟先生此前遭遇车祸,脊椎骨折无法站立。由于希望回到珠海接受后续治疗,他选择乘坐G337次列车从邯郸东站返回珠海。他全程只能躺着乘坐高铁,出入车站非常不便,只能向车站工作人员发出求助。接到求助信息后,师睿紧急联系120,向医务人员说明钟先生的身体情况,并确认了钟先生到达珠海的时间,以及转运救护路线。紧接着,师睿准备好担架,和客运员向秋宇、伍文军一起在站台上等

候钟先生。21时29分,G337次列车到达珠海站,大家一起合力将钟先生抬上担架。由于担架较长无法进入车站升降电梯,为了确保钟先生的安全,师睿和医护人员从车站楼梯小心翼翼地协助钟先生一路抬下来,然后把他送上救护车。临别时,钟先生对师睿以及珠海站其他工作人员的紧急救助和细心服务表示感谢。

据了解,师睿2010年脱下军装到铁路部门工作已经12年。不管在哪个岗位上,为民服务的心都没有变。而珠海站也有很多像他这样的工作人员,他们用细致的服务温暖着南来北往旅客的心。广铁集团珠海站提醒,若孕妇、病患等重点旅客乘坐列车出行时存在特殊困难需要协助,可提前致电12306,车站将安排工作人员为旅客出行保驾护航。

创建文明家庭 传承优良家风

□本报记者 郭秀玉

作为一名有着多年党龄、扎根农村的村干部,金湾区红旗镇沙脊村党委书记陈荣沛对党组织、对国家有着深厚的感情,这种感情积极地影响着每一位家人。作为一家之主,他把小家庭安排得井井有条。全家人团结和睦,遵纪守法,相信科学,积极进取,乐于助人,深受邻里和社会的好评。

真诚相待 好家风引领全家共同进步

近日,在红旗镇沙脊村陈荣沛的家里,记者见到了正在帮妻子择菜的陈荣沛。

虽然工作繁忙,但只要有空,陈